

# 全省两新党建年度重点任务落实推进会在甬举行 宁波“公益集市”等做法获赞

本报讯(记者黄合 通讯员勇轩)昨日,全省两新党建年度重点任务落实推进会在甬举行,会议主要落实省委全会部署要求,总结交流经验做法,督促落实重点任务。省委两新工委书记、省委组织部副部长张学伟出席会议并讲话,市委常委、组织部部长、统战部副部长杨立平到会致辞。

据悉,浙江两新组织总数约占全国的十分之一,非公经济创造了全省60%的税收、70%的经济总量、80%的外贸出口、90%的新增就业,

在我省经济社会发展中起着重要作用。今年以来,省委相继出台社会组织党建工作实施意见、两新组织领域“两学一做”学习教育指导方案等政策文件,坚定不移推进两新领域全面从严治党新要求。

会前,与会代表来到海曙区社会组织服务中心、江北区前洋E商小镇、宁波市大学科技园,实地了解宁波在两新党建工作领域的创新做法,学习考察宁波在“两学一做”学习教育、“双覆盖”专项行

动、特色小镇党建、社会组织和园区党建等方面的“样板经验”。其中,宁波连续四年举办的“公益集市”经验获赞。以红色党建引领两新组织服务社会,宁波形成“众创公益、指尖公益、身边公益、缤纷公益”四大模式,建立“党员公益日”、绘制“公益地图”、开启“公益巴士”、开辟“公益风景线”,推出“甬·志愿”APP平台,让党员时时处处服务群众服务社会,5年来累计实施公益项目349个、实现“微心愿”7.4万个,近

30万人次从中受益。同时,宁波坚持按照区域化党建思路,推动党的组织和和工作全覆盖;较早出台两新党建“保障六条”意见,建立2000余个区域性党群服务中心,形成“一公里”党建阵地活动圈,创建“明日菁英”“高校社团先锋展示”等一批两新党建工作品牌,在“两学一做”学习教育中全面推行“一员双岗”,特别在“五水共治”中,广大民营企业踊跃认领“治水”公益项目,社会捐资超过13亿元。



朱晨凯

在油价低的时候先充值“锁定”油价,之后如果油价上涨,依旧能以当初“锁定”的价格结算油钱,还能享受加油补贴……这是一家名为“攒油宝”的公司打出的诱人宣传口号。上周五,该公司因涉嫌诈骗已被警方查封,相关负责人、客服等已失联,案件正在进一步调查中(12月20日《宁波晚报》)。

通过各种渠道大肆宣传,抛出让人难以拒绝的“好处”,大量吸引资金,最后跑路……“攒油宝”是否诈骗还不明朗,但跑路已成事实,消费者蒙受损失是无法避免了。这种局面,是消费者自身防范意识不够吗?恐怕未必。对

于开车的人来说,“锁定油价”“加油补贴”确实有诱惑,多数人在投钱之前,也会问“锁定油价”的原理是什么、“补贴”如何发放、如何确保资金安全等。但消费者问得再清楚,再怎么防范,也不可能24小时盯着对方,而“攒油宝”出于利益考虑,也不太可能把不利信息悉数告知消费者。

市场经济,利益时刻伴随着风险。消费者要将风险最小化,靠他们自己去“盯”并不现实,还得依靠监管部门。像“攒油宝”注册的是“网络科技有限公司”,经营范围是网络技术咨询及研发等服务,以及为石油制品等贸易活动提供经纪服务。但在具体操作中打了“擦边球”,摇身一变成了吸纳资金的金矿公司。对此,监管部门应比普通消费者更敏感些,及时判断其经营行为的性质,加强监管。如果事先能够把局面从消费者被“攒油宝”牵着鼻子走,变成监管部门盯着“攒油宝”好好走,应该能够防止更多消费者掉进坑里。

## 社区饺子宴 温暖邻里情

昨天中午,海曙区望春街道广安社区一年一度的迎新团圆饺子宴热闹开席。据悉,这已成为社区的一个传统活动。当天,社区邀请了70余位老居民前来共同品尝热气腾腾的饺子,其乐融融,邻里情在寒冷冬日里迅速升温。

(刘波 郑轶文 摄)



## 今天甬城仍有大雾 明天冷空气将来袭

本报讯(记者厉晓航 通讯员虞南)暖湿气流登场驱走寒意,这几天我市气温迅速回升。不过雨水返场,昨天甬城大部分地区出现雨雾天气,其中奉化、鄞州能见度较低。昨天17时12分,我市发布大雾黄色预警信号,预计昨夜里到今天早晨前后我市及沿海地区将出现能见度小于500米的雾。

市气象专家解释,此次雨雾过程主要是冷空气来临前暖湿气流在最后反扑,并不是雾霾。随着冷空气逼近,今天中午前后,雾将会消散。

根据中央气象台预报,从昨天起至22日,我国中东部地区将出现一次大范围降水、降温过程。其中,黄淮、江汉、江淮、江南、华南等地将有小到中雨,局部地区有大雨或暴雨。

受此影响,从周四开始,我市有一次降温和大风天气过程,阴雨天气将暂时结束,过程降温幅度6℃至8℃,沿海海面可能有7至9级西北风。周五到周六我市以多云天气为主,周日起将再次转为阴雨天气。

# 24小时精细化预报 观测自动化达到90% 我市率先在全国基本实现气象现代化

本报讯(记者厉晓航 通讯员虞南)24小时气象精细化预报,气象观测自动化水平达到90%……记者昨日从市气象部门获悉,我市已率先在全国基本实现气象现代化。

早在2012年,我市就被列为全国率先基本实现气象现代化建设试点市。多年来,我市气象现代化工作主动融入宁波现代化国际港口城市建设进程,走出了一条融入式发展与智慧服务的现代化之路。

24小时精细化预报、城市分区域预报、自动站格点雨量、山洪地

质灾害监测预警、水库流域雨量……经过多年建设,我市无缝隙精细化预报产品不断丰富,气象现代化呈现出现实成果和效益。一个个代表气象新业态的应用平台不断建成,“智慧气象业务服务系统”、“气象私有云”业务平台、新版“宁波气象通”、气象信息实时共享平台等相继投入应用。

目前,我市气象灾害监测实现全覆盖,气象观测自动化水平达到90%。近几年来,气象部门推进无人值守的自动气象观测站建设,并

向边远乡镇、港区、风景名胜等区域倾斜,实现全市乡镇(街道)全覆盖,将自动站平均密度缩小到5.7公里,重点区域小于3公里。

气象现代化直观体现在更加及时、有效、贴心、智慧的气象服务中,这是气象现代化效益的最有效证明。近年来,市气象局建立健全面向气象敏感性行业的针对性气象服务体系;根据区县(市)产业特点与经济社会发展需求,成立了港口、旅游、农业、渔业、生态、环境、海水养殖等特色气象中心,基

本形成满足宁波经济社会需求的专业气象服务体系。

有关数据显示,通过部门共建共享等方式,全市共有6781块(个)电子显示屏、大喇叭每天实时滚动发布气象信息,公共场所气象信息接收传播设施普及率达到8.9个/万人。全市每天向350多万个手机用户发送气象信息,每天通过22套电视气象节目和2万多个农村广播发送气象信息,每天为2.5万个灾害应急平台和决策用户发送气象短信,开展直通式服务。

## 浙江首个3D打印学院 在甬成立

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员谢佩军)昨天,宁波大红鹰学院分别与杭州先临三维有限公司、南京增材制造(3D打印)研究院签订合作协议,正式建立3D打印学院,探索基于3D打印技术的高素质应用型人才新模式,共同培养3D打印行业紧缺人才。这也是我省建立的首个3D打印学院。

根据协议,校企三方通过深度合作、共建共管、共同投入、共同完成教学任务、共享办学成

果等建设模式,共同开展3D打印高素质应用型人才培养、3D打印行业相关应用研究以及3D打印社会服务等。

3D打印学院将选择工业制造、文化创意、生物医药、消费品、个性化定制、航空航天等方向重点研究。同时,开展面向学生的3D打印创客培训;开展3D打印行业认证的社化培训;开展3D打印技术科普推广,并为宁波企业提供3D打印服务;积极创造条件,开展3D打印试点职业资格的申报等。

## 市政协委员胡勤勇: 接地气才有底气



本报记者 董小芳

委员名片:  
胡勤勇,男,宁波市东钱湖旅游度假区钱湖学院院长、九三学社市委参政议政工作委员会委员副主任。

履职故事:  
去年,九三学社宁波市委有两名社员荣获浙江省“九三榜样”荣誉称号,胡勤勇就是其中之一。

熟悉他人都知道,这样的殊荣实至名归。

胡勤勇常说:作为民主党派的一分子,参政议政是不可推卸的责任和义务。从2003年被推选为宁波市政协委员开始,“更好地履职尽责”就成了胡勤勇不断努力的方向。

2003年至2008年,胡勤勇任慈溪协和医院执行院长。当时国家的社会办医战略刚刚起步,出现了准入门槛不统一、政策依据不配套、监督管理相对缺失等问题。为此,胡勤勇结合工作实践,先后撰写了若干篇有关给民营医院政策松绑和规范民营医院经营活动的信息和提案,受到有关部门重视。

2009年起,胡勤勇担任宁波钱湖医院院长。在实际工作中,他发现基层医疗卫生管理体制与运行机制缺乏统一模式、卫生技术人员数量不足等问题,于是他先后提出了促进城乡联动、推进城乡医疗资源纵向整合等建议的提案。

“写提案和建议信息是政协委员履职的一个重要方面。”外行看热闹、内行看门道,问题剖析要全面、深刻,首先就要从自己熟悉的领域开始。”2003年至今,胡勤勇提交的49件提案中有45件与医疗卫生有关,被各级部门录用的60余条信息则全部涉及医疗行业。

当然,没有调查就没有发言

权。胡勤勇始终坚持深入调查研究,以提高参政议政质量。为全面了解和掌握民营医院发展中存在的问题,2004年至2006年,胡勤勇携课题参加了三次专题座谈会、二次行业内研讨会、走访了多家民营医疗机构,寻求问题根源。“任何事情都不可能一蹴而就,对提案和建议涉及的问题也应该持续跟踪、反复推敲、精益求精,从不同角度去挖掘同一问题,力求使之更完善,促参政议政真正见实效。”胡勤勇说。

据统计,胡勤勇共通过九三学社宁波市委报送社情民意65件,其中一件得到国务院副总理刘延东批示;向市政协大会提交提案49篇,其中得到市委书记批示2篇,大会重点督办3篇。

委员感言:  
对基层党派成员来说,参政议政要有政治底气,就必须做足功课,通过大量的调研和思考,把地气转化为底气。

## 大金山隧道初具规模



我市普通公路最长隧道大金山隧道(左幅)已初具规模,预计明年7月贯通,2017年12月底建成通车。据悉,大金山隧道及接线工程(二期)是规划202省道的重要组成部分,也是石浦南部地区以及鹤浦镇、高塘岛乡通往象山中心城区的要道。图为大金山隧道(左幅)施工现场。(记者 张燕 通讯员 陈冬冬 摄)

## 宁海万亩白枇杷穿上“保险衣”

本报讯(宁海记者站陈云松 记者孙吉晶 通讯员周如歆)低温冻害是亚热带果树枇杷的头号“大敌”。今年,宁海一市镇的枇杷种植户们在应对低温天气时多了几分从容,“如果低温冻害造成枇杷绝收,只要在保险期限内,保险公司会按照合同约定赔偿。”一市镇枇

杷种植大户叶永良说,近期中国太平洋财产保险股份有限公司推出的枇杷冻害绝收保险,给种植户带来了福音。

一市镇是“宁海白”枇杷主产区,种植面积占全县的80%左右,“宁海白”枇杷已成为当地村民致富创收的支柱产业,衍生出的枇杷

花茶、枇杷膏、枇杷酒等一系列产品,也为种植户带来丰厚收益。但是如果遇上极端恶劣天气,不但主产业损失巨大,枇杷花茶等副产业也会受损。去年年初的低温冰冻和倒春寒,使得宁海白枇杷产业遭受重创,果农损失惨重。

“去年,我光是肥料成本和套

袋疏花的人工费就花了近30万元,而收入几乎没有。”叶永良承包了700亩山地,听说枇杷保险纳入政策性农险范围,他赶紧打电话了解保险细则。

据了解,凡在宁波市行政区域内种植枇杷的农户、农民专业合作社或集体经济组织,只要符合当地普遍采用的技术管理和规范标准要求;种植面积在10亩(含)以上;树龄处于结果盛期(5-20年)的果树,且生长和管理正常;采用果实套袋技术,均可投保。

## 我市开展 客渡运船舶安全大检查

本报讯(记者仇九鼎 通讯员海莎 张北杨)记者昨天从宁波海事局获悉,我市针对客渡运船舶的安全检查已经全面铺开,所有拟投入“春运”的客渡运船舶安全检查率将达到100%,涉及辖区客渡运航线36条、客渡运船舶100余艘、运力9000余客位,其中宁波-舟山航线运力4000余客位。

据了解,本次安全大检查,浙江海事局首次引入了全省层面的“双随机”抽查。在安全检查中,海事部门重点督促客渡运企业及船舶开展自查,突出安全生产主体责任落实,强化企业安全管理主体责任落实。未经安全检查或复查不合格的客渡运船舶,一律禁止投入旅客运输,全力维护水上交通安全,服务广大市民安全出行。